

# 民警“老银”的韧劲儿

通讯员 钱鑫鑫 梁沛

1月3日,正是元旦节假日。一大早,天刚蒙蒙亮,窗外大雪纷飞,远处的山早已是白茫茫的一片,景色特别迷人。但老银对这丝毫没有兴致,他快速通过楼道,敲响了同事们的宿舍门,“兄弟们,快起来,昨天晚上雪下得特别大,我们赶紧去千家坪看看路况……”

老银名叫梁生,是平利公安局八仙交警中队的民警,今年是他加入交警队伍的第七个年头。

“太感谢你了,梁警官,这么大的雪,又是阳历年,你还专门给我送防滑链,真是不好意思啊。”车主马先生握着老银的手,一个劲地道谢。原来,由于路面积雪,马先生的车没有防滑措施,所以只能放在路边。这一幕刚好被去千家坪巡逻检查的老银一行巧遇,老银立即安排两名民警到镇上购买防滑链,并为他安装好。看着马先生的车子平稳地向前驶去,老银心里踏实了许多。

“我师父对待工作一直都是十分认真的,他常常说,‘交通安全无小事,关系每个你我他;开车出门谨慎行,快乐平安回到家’。记得有一年冬天,队里晚上八点多接到了一个报警电话,称千家坪一辆大巴车由于防滑措施故障,滑到了路边树林里去了,师父立即向中队领导汇报并迅速带队前往事故地点展开施救。查看乘车人员、设置警示标志、现场勘查车辆、确定施救方式、联系施救人员、处理事故现场,每个环节他都一丝不苟、细致入微,生怕

漏点什么,而且当时乘客的情绪极不稳定,师父便化身‘知心大姐’,耐心细致解释,没有半点厌烦,等我们成功把车救上来,已经是凌晨五点多多了。”民警小李说道。

老银对待工作如此认真,源于他的军旅经历。他高中毕业后就去参军了,在部队他养成认真学习、刻苦训练的好习惯,对待每一次训练、学习他都十分用心,反复思考、反复推敲,遇到不懂的主动向其他战友请教,通过自己两年的辛勤努力,最终转了士官当了班长。他在部队干了五年,也就是这五年造就了他敢于担当的“狠劲儿”和认真负责的“细劲儿”。

“他已经六年没在老家过年了,特别是今年疫情期间,直接是一个多月没见过这个人踏进家门,像失踪了一样。”妻子虽然抱怨,但也十分理解和支持老银,一家人都为他参与这场硬仗而感到自豪。

“工作认真,很负责任,也很细心。”老领导刘诚这样形容他。“从小梁第一天到队里报道时,我就看到了这个小伙子身上的那股韧劲,他胆大心细,有一年冬天,遇到一个人员伤亡的事故,伤员淹在水里,好多年轻小伙子根本不敢下去,他穿着衣服就跳了下去,‘三下五除二’就把伤员打捞起来了,此时的他浑身沾满了血迹,别人都问他害不害怕,他却说,做好本职工作,怎么会害怕呢。”

事实上,老银不仅对待工作是认真



的,对待学习也是刻苦的。“从他到中队以后,经常看到他认真学习的身影,他主动承接宣传工作,通过自己的文字把中队的日常工作推广出去,一方面是丰富老百姓的交通安全知识,另一方面是通过这种形式吸纳好的意见建议。这不,他还获得了市县的优秀宣传工作奖呢。”民警小吴一边说,一边向老银竖起了大拇指。

功夫不负有心人,2019年3月,老银被组织任命为中队副队长,负责日常工作,有同事告诉他,“这下你可轻松了,再也不用像以前那样半夜还

在路上奔波了。”但他却微笑着说道,“组织给我这次机会,是对我的充分信任,我既是一名党员,又是一名警察,必须拿出十二分的精力做好每一项工作,用自己的实际行动保障全镇老百姓的交通安全,只有老百姓都安全了,才能说明我的工作做到位了,那我才能真正的安心啊!”



热心的朱女士表示感谢,对认真负责的民警给予称赞。

## 救助醉卧路边男子

1月3日23时许,城郊派出所接群众报警称,在丽都小区路口静躺着一人,情况不明。

接警后,民警立即赶到现场,见一名男子醉倒在路中间,满身都是呕吐物。民警上前问话,男子哼哼不语。因男子醉倒的路段是小区车辆出入口,不仅车辆多,而且光线差。为避免对其造成伤害,民警急忙在路边设置警示标示,将其搀扶至路边安全地带。约10分钟后,男子意识逐渐清醒,民警联系到亲属,将其安全接回家。

在这个寒冬,这些民警用一次次行动表达了对群众最真切的情感,用实际行动演绎着一支温暖人心的主题歌。

## 冬日“小警事”

通讯员 栗津良

### 全力寻找离家少女

1月2日21时许,该所接曹某报警称,其女儿当日下午4时许因琐事离家出走,其小儿子也一同尾随外出,两人至今未归,家人寻找未果请求警方协助。在了解详细情况后,带班领导立即安排警力兵分三路,通过调取沿途监控追踪,前往网吧、旅馆、河堤等地寻找,发动同学、朋友、物业群、朋友圈协助等多种方式,经过不懈努力,先找到其子,3小时后找到其女。两个孩子在民警的护送下安全回家。

### 携手找失主传递正能量

1月3日10时许,朱女士在党家坝某银行ATM机网点欲操作取款业务时,发现ATM机柜台旁放着一个黑色小包,打开一看,里面有两张存折等物品。朱女士立即打电话报了警。随后,正在附近巡逻的城郊派出所民警第一时间赶到现场,经现场清点,包内装有两张工行存折、身份证和一千元现金等物品。经民警多方查找,15时许,最终找到失主赵某。当赵某从民警手中接过遗失的存折和钱款等物品时激动不已,对



1月14日,由宁陕县委政法委主办、宁陕县公安局承办的“无电信网络诈骗县”创建启动仪式在县文化广场如期举行。图为市民在“全民反诈,你我同行”横幅上签名,共同留下了自己的“反诈宣言”。

近年来,石泉县人民检察院深入推进“一村一检察官”“三下”活动、“七五普法”“书记民情三本账”等联系服务群众、参与社会治理等工作,把公正司法、维护稳定、基层治理、化解矛盾、促进和谐、改善民生、回应关切、集中民智、发挥民力、凝聚共识、形成合力作为重点任务,提升服务群众工作能力,促进形成良好党群干群关系,在全面提升“三率两度”的同时,不断促进平安石泉建设。

该院党组始终把平安建设作为一项重大民生工程,成立平安建设工作领导小组,形成“一把手总抓、分管领导包抓、全体干警行动”的工作格局。将平安建设工作摆上议事日程,周密安排部署,明确责任人和工作时限,制定具体工

## 平安建设书写满意“检察答卷”

通讯员 程文亮 张群

作方案,细化目标任务,创新方式方法,强化工作措施,确保平安石泉建设工作有序推进、取得实效。充分发挥“两微一端一号”新媒体和户外宣传等载体,在工作中将普法贯穿检察办案的各个环节,采取说服教育与解决实际相结合,积极开展青少年普法教育,定期开展法治进校园活动,有效促进培养学生的法治意识。为做好听民声、解民忧,将全县划分为四个责任片区,所有干警深入包联村。对报告或反馈事项予以跟进,必要时联合相关

职能部门共同研究、解决。层层签订岗位目标责任书,明确每月联系“两代一委”,开展法治进校园、落实“一号检察建议”及进村入户工作内容,工作要求、任务次数,并制定一系列管理、考核机制,一月一评查、一季度评判、一年一考核,根据考核结果赋分。同时将参与社会治理和平安建设工作中涌现出的先进典型作为推荐“优秀公务员”“十佳平安卫士”“人民满意政法干警”等先进评选、晋职晋级、绩效考核的重要依据,不断激发干警参与社会治理

## 模仿“吃鸡”游戏扔石子致人残疾赔偿六万元

本报讯(通讯员 陈扬杰)近日,市中级人民法院对汉滨区法院瀛湖法庭审理的一起因未成年人模仿手机“吃鸡”游戏互扔石子致一名儿童九级伤残的健康权纠纷案,做出终审判决,驳回上诉,维持原判。

2019年3月31日下午4时许,汉滨区某村儿童刘某(4岁)与其哥哥刘某一(13岁),以及汪某(8岁)、张某(11岁)、王某(11岁)等5人在离家附近的小河边玩耍,模拟手机游戏玩“绝地求生、今晚吃鸡”的射击类游戏,即双方捡石子相互打对方的方式进行游戏。游戏中途,张某、王某到河对面去玩,现场就剩下刘某一、刘某和汪某3人在场。刘某一扔石子打到了汪某头上,汪某就用石子扔向刘某一,因刘某一在刘某一旁边,石子击伤刘某一的右眼。后刘某一被送往医院治疗,共计支出医疗费2万余元,出院诊断为“右眼球破裂伤、右眼面部皮肤裂伤”。经司法鉴定,刘某一的伤情属九级伤残,后刘某一向汉滨区法院瀛湖法庭提起诉讼,要求被告汪某、张某、王某及其监护人连带赔偿医疗费、护理费、伙食补助费、交通费、精神损失费等各项经济损失共计19万余元。

汉滨区法院经审理后认为,原告刘某一的伤害系汪某扔石子所致,双方的监护人都未尽到监护责任,酌定被告汪某承担70%的赔偿责任,原告刘某一承担30%的赔偿责任。因被告汪某为在校学生,故被告汪某的监护人依法承担赔偿责任。张某与王某在游戏中提前离开现场,无侵权行为,不承担赔偿责任。该院遂作出一审判决,由被告汪某及其监护人赔偿原告刘某一各项经济损失共计6万余元,宣判后,被告汪某及其监护人不服提出上诉,市中级人民法院终审维持原判。

法官在此提醒各位家长,未成年人在玩耍有一定危险性的游戏时,往往缺乏安全意识,导致伤害事故发生。因此,家长应针对不同年龄段的未成年人加强安全常识教育,教育孩子时刻注意自身和他人的人身安全,家长尽量抽出时间陪伴孩子参与健康游戏或社会活动,不玩网络游戏,不参与危险游戏,避免孩子发生意外伤害事故,确保每一位孩子健康成长。

## 以案说法

治理的工作积极性。

在开展平安建设工作中,注重对社会问题进行调研,分析问题成因,出台应对措施,并积极向党委、政府及相关部门、社会组织提出合理对策。2020年对汉江沿线四镇调研时发现,各镇矛盾纠纷中最突出的问题是情感纠纷,其次是土地纠纷。针对这一问题,该院从市场经济环境冲击、家庭财产纠纷、青年群体婚姻受阻、留守妇女婚内出轨、偏远地区群众观念落后、社会对弱势群体关注不够等多个维度进行分析,联合相应职责的党委、政府、公安、法院、司法、民政、宣传、妇联等部门,制定有针对性和可操作性的具体措施,促进社会矛盾和纠纷得到依法化解,社会更加安定有序、稳定和和谐。

本报讯(通讯员 王红霞)1月18日,紫阳法院家事审判庭当庭成功调解了一起同居关系子女抚养纠纷案,在家事法官耐心细致的开导下,双方当事人终于握手言和,达成调解协议:约定女儿由原告刘某抚养,被告黄某每月给付女儿抚养费,并当庭履行了一年的抚养费,剩下的按月支付。

原告刘某与被告黄某于2013年经人介绍相识后开始同居生活,2015年1月生育一女,后由于双方性格不和,为生活琐事经常争吵,无奈之下分手。2019年1月,原告在当地人民调解委员会的主持调解下达成调解协议,孩子由原告抚养教育,被告自2020年1月起每月给付抚养费800元,被告履行了两个月,由于探视孩子引起矛盾,被告拒绝支付后期抚养费,双方协商未果,为此原告诉至人民法院,要求原告按照调解协议来履行抚养费。

本是一起简单的同居关系子女抚养纠纷案,孩子由原告抚养,被告每月给付抚养费双方都无争议,但是被告认为现在情势发生了变化,自己又重新组成了家庭孩子才六个月,加之疫情也不能外出打工挣钱,家庭经济困难,要求原告予以让步,自己最多每月能给孩子抚养费500元,可是原告态度坚决,坚持要求按协议履行。针对这一争议焦点,庭审查明案情后,家事法官以拉家常的方式进行调解,语重心长地告诫当事人,孩子不是个人的私人物品,不管你们父母关系如何变化,你们都要承担其保障孩子健康成长的责任,这是身为父母的法定义务。听到这些话黄某主动向原告释怀,袒露心声,并向原告的母亲当庭鞠躬致歉,感谢婆婆对孩子精心抚养和教育,希望婆婆能谅解其以往言语上的不当之处,自己今后经济好转了一定会给女儿添加抚养费,原告刘某看到黄某诚恳的态度,也愿意握手言和,最终双方达成调解协议,被告黄某每月支付孩子抚养费600元,并当庭支付一年。

## 子女抚养起纠纷 家事法官解心结

## 牛年巧遇“牛官司”

本报讯(通讯员 潘蕾蕾)近日,石泉法院后柳法庭受理了一起“牛官司”。最终经法官耐心调解,司机罗某与牛主人钟某达成一致意见,并当庭撤诉。

元旦期间,司机罗某驾驶小轿车在541国道路段行驶,与突然横穿马路的牛发生碰撞,导致车辆受损,后经石泉县公安局交通警察大队作出交通事故认定书,牛的主人钟某承担此事故的全部责任。

事后,钟某辩称,牛在道路上行走突然冲撞车辆是他也没有想到的,并且牛在此事故中也受了伤,钟某愿意就罗某的车辆实际损失进行一定的赔偿,拒绝赔付误工费、交通等费用。二人意见不合,无奈,罗某只好诉至法院。

后柳法庭接到案件后,鉴于案情简单,涉案金额也不大,遂及时通知双方进行调解,1月11日,钟某

由女儿陪同一起来到法庭,其女称父亲年龄大了,体弱多病,养头牛也不容易,一头牛也只能卖几千块钱,并且现在牛也受伤了。对发生本次事故表示深深的歉意,愿意把罗某的车辆维修好,正好自己的亲戚也开着车辆维修厂。但罗某一再要求要去4S店维修,并且还要罗某给付误工费、交通、住宿费一切损失。

办案法官与双方当事人进一步协商,半个小时后,双方在法官的耐心调解下,终于达成了一致调解意见,钟某同意维修罗某的车辆并承担罗某往返的交通费,罗某也同意在钟某指定的维修厂维修,并当庭撤诉。



## 5头肥猪半路上丢了

本报讯(通讯员 石瑾轩)1月18日上午,来自汉中西乡县两河口镇的村民李某来到石泉县公安局后柳派出所,将一面印有“优质服务,为民解忧”字样的锦旗送到民警手中,感谢派出所民警快速帮其找回丢失的5头生猪,赞扬民警高度负责、为民服务的工作精神。

2020年12月30日,李某花费3.5万余元在石泉曾溪镇购买了5头生猪,为缩短运输路程,其打算沿“后合路”经熨斗再回西乡县两河口镇,因在运输时车箱护栏没有锁紧,导致猪跳下车走丢,等行至后柳镇长兴村路段时,才发现车上的5头生猪已经不见踪影。李某心急如焚,不知所措,便寻求民警帮助。

接到李某求助后,后柳派出所民警根据李某提供的线索沿途挨家挨户开展走访查找,经大量工作,民警于当日相继在辖区长安村、金齐村将李某丢失的5头生猪全部找到,及时为李某挽回了损失。

## 宁陕公安集中销毁一批民爆物品

本报讯(通讯员 陈明安 李军宁)1月15日,宁陕县公安局集中组织销毁乳化炸药620公斤,导爆管1700余发,纸雷管12发,有效消除了民爆隐患,促进冬季安全生产稳定。

随着宁陕境内部分矿山停工、退出,剩余的民爆物品未使用完,加之派出所收缴的民爆物品储存不方便,宁陕县公安局治安大队及时督促企业和爆破公司进行清理,排查出各派出所辖区矿业未使用完的乳化炸药620公斤,导爆管1700余发,及城关所收缴的纸雷管12发,精细制定了销毁方案,选择安全的销毁地点,邀请专业人士参与,在15日上午进行了安全销毁。

## 熏制腊肉迎新年却引起火灾

本报讯(通讯员 刘成军 刘浩)时至年关,腊味充斥着大街小巷,在陕南的农村,几乎家家户户都要熏制腊肉迎接新春佳节,但是因为熏制腊肉引发火灾事故的现象也层出不穷。

1月13日上午10时许,紫阳县高桥镇双龙村谢某打电话急促的告诉民警,其熏制腊肉的土房着火了,火势很猛。接警后,高桥派出所立即组织警力到达现场,一面利用干粉灭火器将明火扑灭,一面组织群众安全有序地向燃烧的木板泼水,经过数小时的奋战,一场大火终于被扑灭。

火势得以平息之后,民警又耐心地向群众讲解了冬季防火、防盗、防煤气中毒以及如何预防电信诈骗等知识。

## 白河交警筑牢疫情防控防线

本报讯(通讯员 张小龙)为严格防控新型冠状病毒传播蔓延,有效应对当前疫情形势,白河县公安局交警大队按照上级防疫工作要求,全面落实疫情防控责任和各项防疫措施,在高速路口和国道省道主要出入口设置疫情防控检测点,坚决做到疫情防控全覆盖、无缝隙、无死角。

大队密切关注疫情动态,实行24小时联防联控值守机制,加强对外省、中、高风险区车辆和人员的检查,严格落实“逢车必查、逢人必检”措施,对城市人口车辆司乘人员进行检查登记,体温检测,对中、高风险地区车辆实施劝返、筑牢疫情输入“防火墙”、畅通民生物资“生命线”、拧紧交通管理“安全阀”,全力以赴推进疫情防控工作,坚决打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战。

## 平利交警紧急处置一起危化品车辆泄漏事件

本报讯(通讯员 罗业顺 高文涛)1月19日,平利公安局老县中队妥善处置一起半挂牵引车发生交通事故相撞后,导致天然气罐泄漏的事件。

当日12时许,马某驾驶晋MC\*\*\*中型半挂牵引车,从平利县往安康行驶至大贵镇半边街境内,因路面结冰致使马某车辆侧滑撞向公路里侧花坛后,又与相对方向刘某驾驶的鲁EC\*\*\*重型牵引车发生碰撞,事故造成马某天然气燃料箱受损泄漏,车辆及路灯、农户花坛损坏的交通事故。

事故发生后,老县中队立即启动应对突发事件处置预案,联合辖区派出所快速到场处置,对事故现场第一时间进行封锁,疏散转移周边住户群众到安全范围内,上、下行摆放警示锥。据马某介绍,该重车使用的是天然气燃料,系空车返回,路面湿滑驾驶不慎侧滑发生事故。在询问查看司机马某、刘某伤势无碍后,对马某液化气燃料箱采取排气排空措施,经过近40分钟紧急排险,现场危险得以解除,车辆恢复正常通行。

